

МБОУ «ЯЛХОЙ-МОХКОВСКАЯ СШ»

Семинар

с учителями – предметниками по изменениям в ГИА – 2025

Дата проведения: 16.12.2024 г.

На семинаре учителям был предложен обзор КИМов по русскому языку для 9 и 11 классов с отдельным комментарием всех внесённых изменений. Были предложены возможные методические пути при решении обучающих задач: обсуждалась специфика подготовки выпускников к выполнению заданий новой модели ОГЭ.

Особое внимание на встрече было удалено изменениям в системе оценивания заданий ЕГЭ по русскому языку в 2025 году.

В своем выступлении заместитель директора по УВР Арсалиев А.Р. рассказал о ключевых изменениях и основных акцентах проекта ГИА по русскому языку 2025 года, подробнее остановился на методических аспектах подготовки к ГИА по русскому языку в 2025 году.

Сказал, что в 2025 году не будет никаких изменений в ОГЭ по географии, истории, математике и обществознанию. В ОГЭ по физике максимальный первичный балл снижен с 45 до 39. В КИМах стало на три задания меньше: исключили одно задание в блоке «Решение задач», сократили объём текста физического содержания (раньше таких заданий было два - № 19 и № 20, теперь только одно, № 18), оставили только одну расчётную задачу - это задание № 22. Заданию № 20 присвоен повышенный уровень сложности, заданию № 21 — высокий.

Максимальный первичный балл за ОГЭ по химии теперь составляет 38 баллов (было 40). Из экзамена убрали задание № 24, а в задании № 23 нужно будет провести 4 опыта и оформить результаты в таблицу - за него можно получить максимум 5 баллов.

В экзамене по информатике изменения коснулись задания № 15 - теперь это два отдельных задания, № 15 и № 16. Соответственно, вырос и максимальный первичный балл - до 21.

Также некоторые изменения коснулись ОГЭ по литературе, иностранным языкам и биологии. В основном они связаны с уточнением критерииев.

Касательно ЕГЭ-2025 Арсалиев А.Р. сказал, что без изменений остались экзамены по математике, истории и географии. Важная новость: нововведения есть в экзаменах по русскому и иностранным языкам, обществознанию, физике, химии, биологии, информатике и литературе.

В ЕГЭ по русскому языку больше нет знакомого задания № 26. Вместо него будет задание № 22, в котором надо установить соответствие между предложениями и названиями изобразительно-выразительных средств языка, которые употреблены в них. При этом учащимся предлагается девять терминов и пять примеров. Остальные изменения касаются структуры и критериев оценки задания с развёрнутым ответом, то есть сочинения (задание № 27).

В экзамене по иностранным языкам изменениям подверглись задания № 19–24: здесь могут быть не только два отдельных текста, но и один цельный.

ЕГЭ по обществознанию пополнился темами, по которым могут проверяться знания: конституционное и арбитражное судопроизводство, связь между показателями ВВП и ВНП, налоговые льготы и вычеты, налогообложение и субсидирование, этнокультурные ценности и традиции.

В экзамене по физике вернули некоторые темы и вопросы: в задание № 21 - блок «Механика», в задание № 22 - вопросы по молекулярной физике, в задание № 26 - тему «Статика».

В ЕГЭ по химии может попасться новая версия задания № 34, с расчётом молярной концентрации. Также задание № 17 представлено в новой модели - теперь это задание на соответствие.

Арсалиев А.Р. посоветовал быть внимательными с экзаменом по биологии, потому что в этом году в нём могут появиться новые задания. Так, в перечне тем теперь есть тема по генетике - полимерное взаимодействие генов. Также в задании № 3 могут быть трофические цепи и сети.

В ЕГЭ по информатике появился совершенно новый прототип задания № 27 с использованием математических формул и необычной графической визуализацией. Задание № 16 стало сложнее - теперь представленное в нём арифметическое выражение нужно вычислить и записать в ответе.

Сказал, что изменения коснулись и экзамена по литературе. Так, например, в задании № 5 будет указано конкретное произведение из школьной программы (с XVIII до первой половины XIX века). В кодификатор снова добавлены произведения А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова и Н. В. Гоголя, в списке также появился роман А. Фадеева «Молодая гвардия».

